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Horní parlamentní komora si připomíná čtvrté výročí od eskalace ruské agrese na Ukrajině.
Senátorky a senátoři se v úterý ráno sešli u sochy ukrajinského básníka Tarase Ševčenka
na náměstí Kinských v Praze, kde položili květiny a uctili tak památku obětí války. V horní
parlamentní komoře poté začalo veřejné slyšení na téma „Bezpečnost Ukrajiny, bezpečnost
Evropy a obranyschopnost státu“. Už o den dříve se v Jednacím sále Valdštejnského paláce
uskutečnila konference „Ruská agrese proti Evropě: Ukrajinská obrana Evropy po čtyřech
letech války“. V pondělí večer se pak sídlo Senátu rozsvítilo v ukrajinských národních
barvách.

„Pokud bychom dnes o něčem měli mluvit, tak je to o tom utrpení, které Ukrajina musí snášet, o
hrdinství, které ukrajinští vojáci na frontě předvádějí, a také o tom, že bojují nejen sami za sebe a za
svoji zemi, ale také že bojují za celou Evropu a za naše hodnoty, na kterých je celá evropská
křesťansko-židovská civilizace postavena,“ řekl předseda Senátu Miloš Vystrčil v úvodu pietního
aktu u sochy významného ukrajinského básníka Tarase Ševčenka.

Spolu s ním na místě uctili oběti ruské války na Ukrajině za Senát také 1. místopředseda Jiří
Drahoš, místopředsedkyně Jitka Seitlová, předseda školského výboru Jiří Růžička, předseda
senátorského klubu KDU-ČSL a nezávislí Josef Klement, předseda senátorského klubu SEN 21 a
Piráti Václav Láska, místopředseda evropského výboru Petr Štěpánek a senátoři Miroslav Kroc,
Martin Krsek, Zdeněk Papoušek a Břetislav Rychlík. Pietního aktu se zúčastnili a s projevem
vystoupili rovněž ukrajinský velvyslanec Vasyl Zvaryč a starosta MČ Praha 5 Lukáš Herold.

Na pietní akt poté v horní komoře parlamentu navázalo veřejné slyšení na téma „Bezpečnost
Ukrajiny, bezpečnost Evropy a obranyschopnost státu“, které je živě streamováno na webu Senátu.
Další podrobnosti o veřejném slyšení naleznete v avízu.

Už den před výročím eskalace se v Jednacím sále Valdštejnského paláce konala konference „Ruská
agrese proti Evropě: Ukrajinská obrana Evropy po čtyřech letech války“, kterou pořádal spolek
Team 4 Ukraine pod záštitou předsedy Senátu Miloše Vystrčila. V rámci konference se
diskutovalo mj. o tom, jak ruská agrese ovlivňuje Českou republiku a jaká rizika České republice a
dalším zemím hrozí.

„Pokud my jako národ, jako lidé, ztratíme soucit, pokud ztratíme ochotu něco obětovat ve prospěch
ostatních, tak potom se může stát, že přijdeme o všechno, a tím pádem i o naši budoucnost, a to je
zejména budoucnost našich dětí a našich vnuků. Proto se chovejme tak, abychom o všechno nepřišli
a abychom byli schopni ve svých duších uchovat soucit, protože když na to budeme mít, tak
nemůžeme prohrát,“ řekl v úvodním slovu konference předseda horní komory Vystrčil.

V diskuzi dále vystoupili např. Otakar Foltýn z Vojenské kanceláře prezidenta republiky či předseda
Team 4 Ukraine Jan Heřmánek.

Památku obětí války na Ukrajině uctila horní parlamentní komora také v pondělí večer, kdy se



Valdštejnský palác ze směru z Valdštejnského náměstí rozsvítil v barvách ukrajinské vlajky – žluté a
modré.

Český Senát podporuje Ukrajinu dlouhodobě. Více informací o prvním výročí eskalace agrese v
tiskové zprávě z 24. 2. 2023, o druhém výročí v tiskové zprávě z 24. 2. 2024 a o třetím výročí v
tiskové zprávě z 24. 2. 2025.

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=4019
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